

Особенности развития международной финансовой системы в современных условиях

Наргиза Эсанбоевна Жиянова
Умиджон Эрмат угли Тиллаев
ТФИ

Аннотация: Основными условиями успешного долгосрочного экономического развития всех без исключения стран и входящих в их состав регионов являются стабильность экономической и финансовой системы при комплексном воздействии внешних и внутренних факторов внешней среды. В статье рассмотрены и изучены основные факторы влияющие на развитие и стабильность международной финансовой системе.

Ключевые слова: международная финансовая система, экономические факторы, технологические инновации, инвестиционная активность, международная торговля

Features of the development of the international financial system in modern conditions

Nargiza Esanboevna Zhiyanova
Umidjon Ermat oglu Tillaev
TFI

Abstract: The main conditions for successful long-term economic development of all countries without exception and their constituent regions are the stability of the economic and financial system under the complex influence of external and internal environmental factors. The article considers and studies the main factors influencing the development and stability of the international financial system.

Keywords: international financial system, economic factors, technological innovations, investment activity, international trade

Международная финансовая система - это система, которая включает в себя все финансовые отношения между различными странами и участниками международных финансовых рынков. Развитие международной финансовой системы напрямую связано с процессом глобализации, который приводит к увеличению международной торговли и инвестиций, а также к увеличению объемов капитала, который перемещается через границы. В этом докладе мы

рассмотрим особенности развития международной финансовой системы в условиях глобализации.

Экономические факторы являются одним из наиболее важных факторов, влияющих на развитие международной финансовой системы. Рост экономики и инвестиции приводят к увеличению объемов капитала, перемещаемого через границы. Повышение уровня жизни и увеличение доходов приводят к увеличению спроса на финансовые услуги, такие как банковские и страховые услуги.

Политические факторы могут оказывать существенное влияние на международную финансовую систему. Изменения в политической обстановке, такие как изменения в правительстве, законодательстве и тарифах, могут привести к изменениям в международных финансовых отношениях. Например, введение новых тарифов может привести к изменению объемов международной торговли, а изменения в законодательстве могут привести к изменению правил и норм, регулирующих международные финансовые рынки.

Технологические инновации также оказывают значительное влияние на международную финансовую систему. Информационные технологии позволяют участникам международных финансовых рынков быстро и легко обмениваться информацией, что повышает эффективность и прозрачность финансовых операций. Технологические инновации также способствуют развитию новых форм финансовых инструментов, таких как криптовалюта, что приводит к изменениям в международных финансовых отношениях и регулировании финансовых рынков.

Одной из главных особенностей международной финансовой системы в условиях глобализации является увеличение объемов капитала, перемещаемого через границы. Рост объемов международных инвестиций и международной торговли приводит к увеличению объемов капитала, который перемещается через границы. Это может приводить к изменению курсов валют и к изменению ставок на международных финансовых рынках.

В условиях глобализации растет роль международных организаций, таких как Международный валютный фонд (МВФ), Всемирная торговая организация (ВТО) и Организация экономического сотрудничества и развития (ОЭСР). Эти организации играют важную роль в регулировании международных финансовых рынков, установлении стандартов и норм, а также в поддержке развивающихся стран.

Рост глобализации приводит к возникновению новых международных финансовых центров, таких как Дубай, Шанхай и Гонконг. Эти центры предлагают различные финансовые услуги, такие как банковские и инвестиционные услуги, и привлекают большое количество иностранных

инвестиций.

Развитие технологий приводит к появлению новых форм финансовых инструментов, таких как криптовалюты и блокчейн-технологии. Криптовалюты, такие как Биткоин, Эфириум и Лайткоин, стали альтернативными формами инвестирования и оплаты за товары и услуги. Они позволяют производить быстрые и дешевые международные транзакции, обходя традиционные банковские каналы. Блокчейн-технологии используются для регистрации и передачи данных в зашифрованной форме, что повышает прозрачность и безопасность финансовых операций.

В условиях глобализации и увеличения объемов капитала, перемещаемого через границы, государства усиливают свою роль в регулировании международных финансовых рынков. Государства разрабатывают и внедряют новые нормы и стандарты для регулирования финансовых рынков, такие как Basel III, которые устанавливают требования к уровню капитала и ликвидности банков.

В условиях глобализации и увеличения объемов международной торговли и инвестиций, становится все более важным учитывать экологические и социальные аспекты. Инвесторы и потребители все чаще ориентируются на социально ответственные и экологически чистые компании, что приводит к появлению новых финансовых инструментов, таких как зеленые облигации и социально ответственные инвестиционные фонды.

Таким образом, международная финансовая система продолжает развиваться в условиях глобализации. Рост международных инвестиций и международной торговли приводит к увеличению объемов капитала, перемещаемого через границы, а рост технологий и появление новых форм финансовых инструментов изменяет финансовые отношения. В этой связи, международные организации, государства и бизнес-структуры должны продолжать работу по усилению регулирования международных финансовых рынков и разработке новых стандартов, которые могут эффективно решать вызовы и проблемы, возникающие в ходе их функционирования.

Одним из ключевых факторов, влияющих на развитие международной финансовой системы, является технологический прогресс. Новые технологии, такие как блокчейн и искусственный интеллект, меняют традиционные финансовые отношения, создавая новые возможности и вызывая необходимость в усилении безопасности финансовых операций. Кроме того, новые формы финансовых инструментов, такие как криптовалюты и зеленые облигации, представляют собой альтернативы традиционным финансовым инструментам, стимулируя развитие новых рынков и создавая новые возможности для инвесторов и предпринимателей.

Несмотря на все вызовы, связанные с глобализацией и развитием международной финансовой системы, она все же остается одним из ключевых инструментов, обеспечивающих международную экономическую интеграцию. Развитие международной финансовой системы должно быть направлено на устойчивое развитие экономики, улучшение жизни людей и защиту окружающей среды. Это требует дальнейшего укрепления сотрудничества между государствами, бизнес-структурами и международными организациями.

Одним из важнейших вызовов, стоящих перед международной финансовой системой, является сокращение глобальной неравности. Несмотря на значительное развитие международной финансовой системы за последние десятилетия, многие страны, особенно развивающиеся, остаются отстающими в области экономического развития. Одной из причин этого является недостаток доступа к финансовым ресурсам и инвестициям. Это может быть решено путем увеличения доступности кредитования для малых и средних предприятий, а также посредством создания более справедливой и эффективной системы международного налогообложения.

В свете последних глобальных событий международная финансовая система столкнулась с новыми вызовами и возможностями. Геополитическая нестабильность к существенным изменениям в международной торговле, инвестиционных потоках и ценообразовании на рынках. В ответ событий были разрабатываются различные меры поддержки экономики, такие как программы государственной помощи, снижение процентных ставок и изменение налоговой политики. Однако эти меры также могут привести к негативным последствиям, таким как повышение уровня государственного долга и инфляции.

Таким образом, международная финансовая система продолжает развиваться и изменяться в условиях глобализации. Ключевыми факторами, влияющими на ее развитие, являются регулирование, технологический прогресс, сокращение глобальной неравности и вызовы, связанные с глобальными событиями. Дальнейшее развитие международной финансовой системы должно быть направлено на улучшение жизни людей, устойчивое развитие экономики и защиту окружающей среды. Это требует дальнейшего укрепления сотрудничества между государствами, бизнес-структурами и международными организациями, чтобы достичь согласия по основным проблемам международной финансовой системы и разработать действенные механизмы решения этих проблем.

Одним из главных вызовов является поддержание баланса между экономическим ростом и устойчивостью. Неконтролируемый экономический рост может привести к ресурсоемкости, неравномерному распределению благ и угрозе экологической устойчивости. С другой стороны, недостаток

экономического роста может привести к социальным и экономическим проблемам, таким как безработица и неравенство. Таким образом, международная финансовая система должна совмещать экономический рост и устойчивость, чтобы обеспечить долгосрочное благосостояние для всех участников экономики.

Важной задачей для международной финансовой системы является обеспечение финансовой стабильности. Стабильность финансовой системы имеет важное значение для защиты от потенциальных кризисов и обеспечения экономического роста. Для достижения этой цели международная финансовая система должна обладать адекватными инструментами регулирования и мониторинга, чтобы предотвратить возникновение кризисов и реагировать на них в случае необходимости.

В целом, международная финансовая система продолжает развиваться и адаптироваться к изменяющимся условиям глобализации. Дальнейшее усиление сотрудничества между государствами, бизнес-структурами и международными организациями позволит обеспечить более справедливую и эффективную международную финансовую систему, способную обеспечить устойчивый экономический рост и защиту интересов всех участников экономики.

Использованная литература

1. Указ Президента Республики Узбекистан «О стратегии развития нового Узбекистана на 2022 — 2026 годы» от 28.01.2022 г. № УП-60
2. Указ Президента Республики Узбекистан «О концепции совершенствования налоговой политики Республики Узбекистан» от 29 июня 2018 года № УП-5468;
3. Послание Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева Олий Мажлису. Ташкент, 24 января 2020 года (www.president.uz).
4. Обстфельд М., Тейлор А. М. Глобализация и капитальные рынки // Журнал Национального бюро экономических исследований, 2004. - Т. 54. - № 4.
5. МВФ. Глобальный отчет о финансовой стабильности: ниже на долгие годы. Международный валютный фонд, 2022.
6. Родрик Д. Прямые разговоры о торговле: идеи для здорового экономического мира. - М.: Манн, Иванов и Фербер, 2019.
7. Райзберг Б., Морозов Н. «Государственное управление инновационными процессами», издание: Экономист, 2021 г.
8. Морозова А. А. Экономические и организационно-управленческие аспекты налогового регулирования, издание: Terra economicus., 2022 г.
9. Жиянова Н. Э. Управление государственными финансами. Учебное пособие. / - Т.: "ИҚТИСОД-МОЛИЯ", 2019. - 384 с

10. Жиянова Н. Э. Управление государственными финансами: Учебник./ - Т.: "ИҚТИСОД-МОЛИЯ", 2019. - 444 с

11. Жиянова Н. Э., Ташматова Р. Г. Бюджетно-налоговая политика. Учебное пособие./ - Т.: "ИҚТИСОД-МОЛИЯ", 2019. - 216 с

12. Исламкулов А.Х. Распределение налогов между бюджетами бюджетной системы для обеспечения межбюджетной сбалансированности.- August 2018 International Journal of Innovative Technologies in Economy https://www.researchgate.net/publication/341437980_raspredelenie_nalogov_mezdu_budzetami_budzetnoj_sistemy_dla_obespecenia_mezbudzetnoj_sbalansirovannosti

13. Жиянова Н.Э., Умарова А.И. Ўзбекистон республикаси худудларининг инновацион ривожланишини такомиллаштириш йўллари - Экономика и финансы (Узбекистан), 2019, 3(123)